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M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bolenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini
(EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢ozer.

M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.
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1. Atatlrk Ortaokulunun 7. ve 8. sinif 6grenci sayilari
asagidaki tabloda verilmigtir.

Siniflar Ll
Sayisi

7. sinif 80

8. sinif 50

Bu okulda, 7. ve 8. siniflarin her subesinde esit
sayida 6grenci olmasi isteniyor.

Buna gore en az kac sube olusur?

A) 13 B) 10 C)8 D) 6

2. Bir sepetteki incirler Gger Ucer sayildiginda 2 incir, iki-
ser ikiser sayildiginda 1 incir artiyor.

Sepetteki incirlerin sayisi 60’tan fazla olduguna
gore sepette en az kac incir vardir?

A) 63 B) 65 C) 67 D) 69

3. Aralarinda asal iki dogal sayinin EKOK’u 150 ve bu
sayilardan biri 6 olduguna gére, diger sayi kactir?

A) 60 B) 44 C) 30 D) 25

4. Asagida 380 sayisinin asal ¢arpanlarinin ¢arpimi
seklinde yaziligi verilmigtir.

380=2".5".2
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) (x + z) ile (x + y) aralarinda asaldir.
B) (z—vy) ile (z + x) aralarinda asaldir.
C) (x + 2) ile (y + z) aralarinda asaldir.

D) x ile batln pozitif tam sayilar aralarinda asaldir.

M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini
(EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢ozer.

5.

Ayse, Ahmet’ten aklindan iki basamakl bir sayi tut-
masini istiyor. Daha sonra, Ayse’nin bu saylyi tahmin
edebilmesi icin Ahmet, agagidaki bilgileri aktariyor.

+ Aklimdaki say1 9’un katidir.

+ Bu sayinin 2 tane asal ¢arpani vardir.

+ Rakamlari aralarinda asaldir.
Buna gére Ahmet’in aklinda tuttugu sayi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 56 B) 63 C)72 D) 81

Bir 6grenci asagidaki kartlardan aralarinda asal olan-
lar ikiser ikiger egliyor.

IISHERCRE 30 @ 32

Buna gére hangi kart acikta kalir?

A) B) C) D)

Asagida asal ¢arpan algoritmasi yontemi kullanila-
rak K sayisinin asal ¢carpanlari bulunmustur.

- Z2 X
N oW N

Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) (L + M) ile (K + N) aralarinda asaldir.

B) M ile 49 aralarinda asaldir.

C) (K-L)ile (M- N) aralarinda asaldir.

D) Lile 2 aralarinda asaldir.

M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.
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8. Asagidaki tabloda bir markette satilan bazi trtnlerin
fiyatlar ve satig adetleri verilmigtir.

ZUNTAS . emir
Mehmet Ali DEM Ton? TAYYAR
s

2. RAFTA

Uriin Ade(frti)yatl Satig Adeti
Ekmek 4 A
St 10 B
Dondurma 5 C

Her Grdnun satis adeti, adet fiyatindan daha kiicik
bir say1 ve TL cinsinden adet fiyati ile aralarinda
asaldir.

Buna gére tiim iiriinlerin satisindan en fazla ka¢
TL kazancg elde edilir?

A)122  B) 160 C) 172 D) 196

9. Asagida bir bdlme islemi ve bu bélme isleminin terim-
leri ile ilgili baz: bilgiler verilmigtir.

A 21

= B

K

+ B asal rakamdir.

+ Bolum ile bélen aralarinda asaldir.

+ Kalan ile bélen aralarinda asaldir.
Buna gore A dogal sayisinin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 125 B) 130 C) 167 D) 185

10. Bir sirucu yolda ilerlerken asagidaki tabelayr gérmustur.

AFYONKARAHISAR 60 |

ANKARA 300

Bu siiriicii Afyonkarahisar’i gectikten sonra hangi
tabelay1 gordiigiinde, Afyonkarahisar’dan sonra
gittigi yol ile Ankara’ya kalan yol aralarinda asal
olur?

& nnkarn 190 | I [ ANKARA 9
©) D) @@

ANKARA 200

M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini
(EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢ozer.

11.

12.

13.

Asagida bir videoda oynatilan ve kalan sire dakika ve
saniye cinsinden gdsterilmigtir.

Oynatilan Siure: 13:13 Kalan Sure: 15:47

Buna gére video asagida gosterilen siirelerden
hangisi kadar daha oynatilirsa kalan siirenin daki-
ka ve saniyesi aralarinda asal olur?

A) 1 dakika 1 sn B) 3dk 7 sn

C) 5 dakika 7 sn D) 4 dk 50 sn

Asagida verilen saat 12.00’1 gbstermektedir.

Saat 13.00 olana kadar akrep ve yelkovanin lizerin-
de durdugu sayilar kac kez aralarinda asal olur?
( Akrebin sapmasi ihmal edilecek. )

A) 4 B) 6 C)8 D) 10

Asagida 30 cm uzunlugunda katlanabilen bir cetvel
gorseli verilmistir.

JE UL AT ELCG I LT L O AL LWL ML, L L L T, UYL LT L
0" 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Bu cetvel tam ortadan ikiye katlaniyor.

Buna goére son durumda iist Uiste gelen sayilardan
kac tanesi aralarinda asaldir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.
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121cm

Ahmet’in boyu 121 cm olup Ahmet, her basamak ¢ikmasinda 32 cm ylUkselmektedir. Ahmet’in bulundugu odanin
zemini ile tavani arasindaki mesafe 3 metredir.

Buna gére Ahmet kacginci basamaga ciktiginda, Ahmet’in cm cinsinden tavana olan uzakligi ile bu noktanin
zemine olan uzakhgini cm cinsinden ifade eden tam sayi aralarinda asaldir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

15. Prim: s verenin calisanlarina maas disinda verdigi ticret.
Bir firma, calisanlarina her hafta calistiklar her is gini icin TL cinsinden agagidaki kriterlere gére prim vermektedir.

+ Her gun verilen prim miktari iki basamakl bir asal sayidir.
* Her gin farkli miktarlarda prim verilmektedir.

+ Verilen toplam primin en az olmasi istenmektedir.

+ Bir haftada bes is ginu bulunmaktadir.

Buna gore, bu firmada calisan birinin bir haftada aldigi toplam prim miktari ka¢ TL’dir?

A) 78 B) 83 C) 89 D) 143

16. Asagida verilen yaylara birer cisim asilacaktir. Asilan her 1 kg icin yaylar 1 cm daha uzamaktadir.

20 cm

I. Yay
Buna gore asagidaki cisimlerden hangileri asilirsa son durumda cm cinsinden iki yayin uzunlugu aralarinda
asal olur?
l. Yay Il. Yay l. Yay Il. Yay
A)

10 ki

Qs B) Q(

5k 24 k 7 ki

C) D)
SK; 4k; 14 k @

M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini
(EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢ozer. M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.




2 AS
rim UZUNT!
Ke!

: iR
chmet Ali DEM R went TAYYAR
—~

/ WALEMiN GUCO EKiBi /

2. HAFTA

IMAiTR I IYATY 1 LN

17. Asagida 1,5 litrelik bos su sisesi verilmistir.

15cm

Buna gore bu siseye asagidakilerden hangisi ile bir defa su eklenirse cm cinsinden dolu kismin yiiksekligi
ile bos kismin yiiksekligi aralarinda asal olur? ( 1L = 1000 mL)

C) D) .
[/

300 mL

1 litre

18. Asagida bir antikacida bulunan iki farkli renkte ¢alar saat gorseli ile belli araliklarla alarm ¢alma seslerinin kural
verilmigstir.

20 dk 25 dk 20 dk 12 dk 18 dk 12 dk
Guguk sesi  Tiktak sesi Guguk sesi Tiktak sesi.- Guguk sesi  Tiktak sesi Guguk sesi  Tiktak sesi.-

Bu antikacida calisan biri, is yerine sabah saat 08.00°da geldiginde bu iki saat birlikte guguk sesi ¢ikararak alarm
calmistir. Dérdiincl kez birlikte guguk sesini ¢ikararak alarm caldiginda ise 6gle molasi vermistir.

Buna gore antikacida calisan bu kisi is yerinde saat kacta 6gle molasi vermistir?

A) 11.30 B) 12.00 C) 12.30 D) 13.00

M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini
(EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢ozer. M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.
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